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1. Ricordando i limiti notevoli, calcolare i seguenti limiti :
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2. Calcolare le derivate delle seguenti funzioni tramite il limite del rapporto
incrementale:
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3. Applicando la regola di derivazione della funzione inversa, calcolare le
derivate delle seguenti funzioni:

e arcsinx ® arccosx e arctanzx

4. Calcolare le seguenti derivate tramite le regole di derivazione del prodotto
e del quoziente:
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5. Calcolare le derivate delle seguenti funzioni tramite la regola di derivazione
delle funzioni composte:

o Sine o (z2—-1)3 e arcsin(2z3 + 3)

o tan./z o (sin(rz) + )3 o (14 3)

e Vzlnz o In (61 — 22%)? o Inz + 1+ 22

e /cos(e®) e cos(arctan ) e sin(sin(z? + 2z + 1))
6. Siano:

e sinh(z) = £ e cosh(z) = <4

rispettivamente il seno ed il coseno iperbolico.

Verificare che cosh? z — sinh? z = 1.

Calcolare le loro derivate e quelle delle loro funzioni inverse sinh™*(z) e
cosh™ (z).

Mostrare infine che:

e sinh '(z) =In(z +vV1+22) e cosh™(z) = In(z + V22 — 1)



